
 

 

Vraag Antwoord Scores 

HA-0131-a-22-3-c 6 lees verder ►►►

 4 maximumscore 2 
Een juiste redenering is: 
• Door de vestiging van Britse farmaceutische bedrijven in India, kreeg 

India de beschikking over kennis / geld voor medicijnenproductie 1 
• zodat India na verloop van tijd een eigen medicijnindustrie kon 

opzetten 1 
of 
• Door de relatie met Groot-Brittannië is (de lingua franca) Engels een  

veel gesproken taal in India 1 
• waardoor de communicatie in de internationale handel voor de Indiase 

(farmaceutische) industrie relatief soepel kan verlopen 1 
 
 

Opgave 2  De hoogste gebouwen ter wereld 
 

 5 maximumscore 3 
• Tussen 1885 en 1990 lagen de hoogste gebouwen voornamelijk in de 

Verenigde Staten 1 
• Tegenwoordig / Tussen 1990 en 2018 liggen de hoogste gebouwen 

voornamelijk in Azië / China en het Midden-Oosten 1 
• global shift 1 
 

 6 maximumscore 2 
Juiste redenen zijn: 
 In (Europese) historische binnensteden is er minder ruimte voor grote / 

hoge gebouwen. 
 Veel Europese steden zijn ontstaan / gegroeid in een tijd waarin het 

niet mogelijk was zeer hoge gebouwen te bouwen. 
 Bestuurders worden in Europa eerder geremd door (de 

inspraakmogelijkheden van) burgers / door de overheid om deze 
prestigeprojecten te bouwen. 

 
per juiste reden   1 
 

 7 maximumscore 2 
• Mondiale schaal: Saudi-Arabië is (door kapitaal uit olie) een rijk land / 

is sterk in ontwikkeling / wil meetellen op de wereldmarkt  1 
• Nationale schaal: Binnen Saudi-Arabië is de regio Jedda / Mekka een 

centrumregio 1 
 
 


